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В сучасній педагогіці багатьох країн світу на сьогодні досить 

актуальним є питання патріотичного виховання студентів. У зв’язку  

з цим відбувається залучення молодого покоління до ідеалів олімпізму, 

спрямування яких полягає у вихованні загальнолюдських, гуманіс- 

тичних духовно-моральних, національних цінностей засобами 

олімпійської освіти. Олімпійська освіта має на меті поширення знань 

про Олімпізм, принципи та ідеали сучасного спорту, роль олімпійських 

видів спорту в системі виховання та освіти, його зв’язок з іншими 
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явищами суспільного життя [6, с. 300]. Реалізація функцій спорту  

в сучасному житті пов’язується багатьма фахівцями з розвитком 

олімпійського руху, який являє собою міжнародний спортивний рух, 

спрямований на пропаганду загальнолюдських цінностей відповідно до 

концепції Олімпізму. У сучасному житті Олімпізм виступає як 

загальнолюдська цінність та специфічний феномен культури, витоки 

якого сягають ще часів Стародавньої Греції [6, с. 41]. Окремі 

дослідники зазначають (І. Бех, Н. Чорна, Л. Чупрій, Г. Коваль, Я. Галан, 

А. Гакман), що сьогодні ідеї Олімпізму трансформувалися у життєво 

необхідний філософський напрям, в основі якого лежить повага до 

загальних етичних принципів та поєднання спорту з культурою  

і мистецтвом. 

Методи дослідження: вивчення науково-педагогічної, методичної 

літератури й інформаційної мережі Інтернет, аналіз документальних 

матеріалів, педагогічне спостереження, методи математичної ста- 

тистики. Мета роботи – проаналізувати роль олімпійської освіти  

в патріотичному виховання студентів. 

У ході аналізу значного обсягу науково-методичної літератури 

виявлено об’єктивну потребу розгляду олімпійської освіти  

у патріотичному вихованні студентів. Проведено ряд окремих 

досліджень з визначення місця питань Олімпізму в патріотичному 

вихованні молоді на різних етапах навчання. Отримані результати 

вказали на збереження загальних тенденцій стосовно зростання 

значущості інформаційних тем блоку від ранніх до більш пізніх етапів 

багаторічного удосконалення.  

Одним із провідних аспектів, які реалізовує олімпійська освіта,  

є національно-патріотичне виховання, головною метою якого  

є становлення самодостатнього громадянина, патріота, готового 

усвідомлювати цінність держави та свою громадянську роль  

у суспільстві, виражати своє ставлення до рідної країни. Олімпізм 

дозволяє виховати людину-патріота, якій притаманне глибоке почуття 

любові до своєї Вітчизни, її історичного минулого, культурних надбань 

і традицій [3, с. 37]. Проблема патріотичного виховання засобами 

олімпійської освіти є актуальною в наш час, оскільки це є позитивним 

чинником, який сприяє гуманізації суспільства, зокрема молодого 

сучасного покоління. Це питання досліджується багатьма вітчизняними 

науковцями, наприклад, М. Булатовою, В. Платоновим, В. Єрмоловою, 

І. Гуслистовою, Я. Щербашиним, Я. Галаном та ін. Поряд із тим, 

відзначимо, що теми пов’язані із сучасними аспектами олімпійського 

руху та його представлення в Україні, міжнародної олімпійської 

системи та проблем олімпійського спорту отримали найвищі оцінки 

експертів. 
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Питання значущості Олімпізму в змісті патріотичного виховання дає 

змогу розкрити значні резерви для олімпійської освіти (ідей Олімпізму) 

в системі навчання студентів. Це, насамперед, пов’язано із усвідом- 

ленням того, що патріотизм є складним та багатогранним явищем, яке 

потребує цілісного та якісного дослідження. Він є однією з найбільш 

важливих цінностей, притаманних людству, оскільки поєднує в собі 

соціальні, політичні, духовні, культурні, історичні та інші компоненти, 

які мають одне спрямування – показ власного ставлення до Бать- 

ківщини.  

На сьогодні перед українським суспільством, кожною сім’єю, 

навчальними закладами, громадськістю існує завдання – виховати 

людину-громадянина, людину-патріота, яка свідомо розуміє свою 

громадянську позицію. Патріотичне виховання у цьому розумінні 

створює процес цілеспрямованого та систематичного впливу на 

політичну свідомість сучасної молоді, зокрема студентів.  

Отже, виховання національно-патріотичних цінностей молодого 

покоління становить невпинний процес, який безпосередньо впливає на 

формування колективних якостей українського народу, виховання шани 

та любові до народних звичаїв, історичного надбання суспільства, 

культури, поєднання національних цінностей із принципами гуманізму. 

Саме Олімпійська освіта допомагає створити такий патріотично 

спрямований навчально-виховний процес, що забезпечуватиме умови 

для активного оволодіння знаннями, ідеалами та цінностями олімпізму. 
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Виховання у підростаючого покоління дбайливого ставлення до 

власного здоров’я є стратегічним завданням закладів дошкільної та 

середньої освіти. Необхідність використання у роботі із дітьми 

здоров’язбережувальних технологій зазначено в сучасних документах 

про освіту. Зокрема, в Національній доктрині розвитку освіти написано, 

що «держава повинна забезпечувати стимулювання у молоді прагнення 

до здорового способу життя; розвиток дитячого та юнацького спорту, 

туризму» [8]. В Законі України «Про освіту» зазначено, що «держава 

створює умови для здобуття освіти особами з особливими освітніми 

потребами з урахуванням індивідуальних потреб, можливостей, 

здібностей та інтересів, а також забезпечує виявлення та усунення 

факторів, що перешкоджають реалізації прав і задоволенню потреб 

таких осіб у сфері освіти» [1]. Аналізуючи проблеми формування  

у дітей дошкільного віку варто акцентувати увагу на тому, що  

у «Базовому компоненті дошкільної освіти» одним із принципів 

дошкільної освіти визначено зміцнення фізичного, психічного та 

соціального здоров’я дитини [4].  


